

西凉湖上龙舟飞

图/记者 张大乐 夏正锋 文/记者 姜明助 特约记者 胡剑芳 通讯员 吴紫芬 鲁一凡



龙舟出征

观众如潮

湖波万顷连天碧，西凉湖上龙舟飞。

5月30日，农历五月初五，端午节。艳阳高照。西凉湖碧波荡漾，湖区周边咸安、嘉鱼、赤壁各乡镇群众自发组织的百余艘龙舟，在广阔无垠的湖面上尽情飞渡。

“二十几年没见过这么大的龙舟比赛场面了。”在咸安区向阳湖斩关村三组孙家咀，81岁的陈仁普老人，看着眼前的景象，难掩内心激动。

全省第五、全市第一的西凉湖，湖区面积12万亩，跨嘉鱼、赤壁、咸安三个县市区。

上世纪90年代前，每逢端午，龙舟赛精彩激烈，沿湖乡镇万人空巷，大家像过年一般隆重热闹。

随着围网养鱼的兴起，西凉湖被各式围网分割占据，湖面“林网密布”。顶峰时期，围网养鱼面积占到湖面60%以上。别说是赛龙舟，就是常年和湖水打交道的渔民，在湖面上行船，也得“瞻前顾后”。每到端午，想玩玩赛龙舟、过一把“龙舟瘾”的村民们，只能望湖兴叹。

为了环境保护，为了子孙后代，围网必须拆。去年11月27日，咸宁“两湖”（斧头湖、西凉湖）拆围，在嘉鱼打响“第一枪”。

全市湖库拆围，地方政府克服财政压力，掏出1.5亿元予以补偿安置，人性化推进。

虽有种种不舍和困难，但在眼前利益和湖泊环境保护面前，渔民们选择了后者。随着补偿金如期到位，政府部门帮渔民找销路、联系培训就业、对困难户包保到户，渔民洗脚上岸、转型发展……各方齐心协力，如期拆出了一湖碧水。

“水上森林”不见了，难闻的气味没有了。广袤的湖面、清澈的湖水回来了。

还没进入农历五月，咸安的向阳湖镇、嘉鱼的渡普镇、赤壁的神山镇等西凉湖沿湖乡镇的渔民和群众，早已按捺不住，纷纷自掏腰包购买龙舟和服装，早早下水排练。只等端午到来，一试身手。

面对群众高涨的热情，沿湖各地政府提前拿预案、搞对接、做服务。端午小长假期间，沿湖镇村干部和公安、卫生、消防工作人员放弃休息，轮班值守。

端午当天，百余艘龙舟齐聚西凉湖，昂首竞发。久违的龙舟赛，重现“江湖”。数万名市民和游客慕名而来，享受传统文化大餐……

碧波万顷，拆围后的西凉湖，活力焕发，更加迷人。

百舸竟进，“洗脚上岸”的渔民，转型发展，未来可期。



乐在其中



百舸争流



龙舟飞渡



奋勇向前

嘉鱼烟草深入推进“两学一做”

本报讯 通讯员胡琴报道：为扎实深入地把“两学一做”学习教育融入日常、抓在经常，嘉鱼县烟草专卖局以“学、带、做”三字为触角，助推“两学一做”学习教育常态化、制度化。

常抓不懈，念好“学”字诀。按照“两学一做”学习教育常态化制度化要求，坚持常抓不懈，保持坚强的韧劲、长期的追求，不厌烦、不松懈，不断学，立根固本、久久为功、知行合一，同时把撰写心得体会、读书笔记、专题讨论等贯穿于学习始终，从而使全体党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

抓牢关键，念好“带”字诀。坚持和完善党员领导干部讲党课制

度，坚持和落实双重组织生活、“三会一课”等制度。充分发挥“关键少数”带头表率作用，带头多用常用、用好用够批评和自我批评武器，使红脸出汗成为常态。以身作则，带头学、深入学、不间断学，在全局实现以上率下的良好学习氛围。

强化引领，念好“做”字诀。县局党总支高度重视，充分发挥好各支部的主体引领作用，在健全基本制度、强化制度执行上下功夫，以“两学一做”为基本内容，以“三会一课”为基本制度，以党支部为基本单位，以解决问题、发挥作用为基本目标，充分调动党支部的积极性主动性创造性，使“两学一做”学得深入、做得到位。

嘉鱼烟草把好端午廉洁关

本报讯 通讯员胡琴报道：又是一年粽叶飘香时，为防止“节日病”现象发生，嘉鱼县烟草专卖局三举措加强端午期间纪律作风建设，打好“端午”廉洁“预防针”，严把端午“廉洁关”。

要求全体干部职工在节日期间，严格落实中央八项规定，坚决抵制各种不良风气，对作风问题做到早预防，切实增强广大党员干部“免疫力”。

纪律监督“早”部署。县局通过明察暗访、公布举报电话、设立举报信箱、干部监督、群众监督等方式，严肃查处违规违纪行为。对苗头性、倾向性问题及时进行提醒诫勉，防止“小节”演变为“大错”。对违反制度规定的，发现一起、查纠一起，坚持不遮掩、不护短、零容忍，确保节日期间风清气正。

作风问题“早”预防。县局坚持把纪律和规矩挺在前面，进一步完善会风会纪、值班考勤、公务接待、公务出差、公车管理使用等工作制度，并



更多精彩活动和免费礼品等你来



关注咸宁新闻网微信
xnnews

